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В бухгалтерию


Информационное письмо


[bookmark: _GoBack]Уважаемые партнеры!

ООО «Прогресс-тур групп»,  является компанией, для которой интересы клиентов превыше всего и выражает Вам благодарность за плодотворное сотрудничество.
Целью нашего обращения, являются многочисленные запросы наших Клиентов о затруднении в определении отражения НДС при приобретении авиа и ж/д билетов.
Тема выставления счетов-фактур для нас  не нова, но является актуальной.
Выдвигаемое  требование, о необходимости составления счетов-фактур по установленной форме на все продаваемые авиабилеты с выделением в них НДС, мы можем  объяснить буквальным пониманием текстов нормативных актов, посвященным счетам-фактурам.
В контексте вышеуказанной проблемы, поясняем.
ООО «Прогресс-тур групп» (далее Компания), являясь Агентом компаний-Перевозчиков, оказывает услуги по выписке авиа, ж/д билетов,  действуя от имени и по поручению Принципала  согласно Агентским договорам. 
Действующим законодательством не предусмотрено выставление агентством счетов-фактур при реализации авиа и ж/д билетов юридическим лицам, независимо от применяемой системы налогообложения.
Перевозчики, заключившие стандартный договор об организации продажи и расчетов за воздушные  и ж/д перевозки, не представляют Компании счета-фактуры на услуги по перевозке пассажиров и багажа.
Выставление счетов-фактур Агентом, оказывающим услуги от имени Принципала, нормами  Налогового Кодекса не предусмотрено.
Посредник, реализующий авиа и железнодорожные билеты не вправе выставлять счета-фактуры на стоимость услуг по проезду, а заказчик не вправе принимать НДС к вычету по таким документам.
Учитывая вышеизложенное,  Агент, реализующий  билеты от имени Принципала, счета-фактуры  не выставляет.
Методические рекомендации Минфина России  поясняют  о том, что вне зависимости от вида перевозки, билет является документом строгой отчетности.
Согласно п.7 ст. 168 Налогового кодекса РФ при реализации товаров, работ, услуг организациями, выполняющими работы и оказывающими платные услуги непосредственно населению, требования, установленные в п.п. 3 и 4 данной статьи, по оформлению расчетных документов и выставлению счетов-фактур считаются выполненными, если продавец выдал покупателю кассовый чек или иной документ установленной формы.
Маршрут/квитанция электронного пассажирского билета и багажной квитанции (выписка из автоматизированной информационной системы оформления воздушных перевозок), является документом строгой отчетности (п. 2 Приказа Минтранса России от 08.11.2006 N 134 "Об установлении формы электронного пассажирского билета и багажной квитанции в гражданской авиации").
В соответствии с п. 18 приложения № 4 (Правила ведения книги покупок) к Постановлению Правительства РФ №1137 от 26.12.2011 организации в целях применения налогового вычета по НДС регистрируют в книге покупок бланки строгой отчетности или их копии с выделенной отдельной строкой суммой НДС.
Обращаем ваше внимание, что в качестве продавца в книге покупок нужно указывать перевозчика, а не посредника или агентство, так как к вычету принимается НДС, уплаченный за перевозку. 

Если при этом посредник или агентство предоставляют вам счет-фактуру за свои услуги с выделенным НДС, то вы вправе определить и этот НДС к вычету. В этом случае в книге покупок в качестве продавца вы указываете уже посредника или агентство.
.

С уважением,
ООО «Прогресс-тур групп».
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